

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ**

**ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СЕВЕРОДВИНСК»**

РЕШЕНИЕ

от 14.02.2013 № 7
г.Северодвинск Архангельской области

Об обращении

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Северодвинска Совет депутатов Северодвинска

РЕШИЛ:

Направить обращение Губернатору Архангельской области Орлову И.А.

Председатель Совета депутатов Северодвинска

В.А. Мелехин

Губернатору Архангельской области
И.А. Орлову
163004, г. Архангельск,
пр. Троицкий д. 49

Уважаемый Игорь Анатольевич!

Проблема аварийности на автомобильном транспорте в стране приобрела особую остроту в последнее десятилетие в связи с несоответствием существующей дорожно-транспортной инфраструктуры потребностям общества и государства в безопасном дорожном движении, недостаточной эффективностью системы обеспечения безопасности дорожного движения, крайне низкой дисциплиной участников дорожного движения.

Основными факторами, определяющими причины высокого уровня аварийности и наличие тенденции к дальнейшему ухудшению ситуации, являются:

- постоянно возрастающая мобильность населения;
- уменьшение перевозок общественным транспортом и увеличение перевозок личным транспортом;
- нарастающая диспропорция между увеличением количества автомобилей и протяженностью улично-дорожной сети, не рассчитанной на современные транспортные потоки;
- массовое пренебрежение требованиями безопасности дорожного движения со стороны участников дорожного движения, отсутствие должной моральной ответственности за последствия невыполнения требований правил дорожного движения;
- низкое качество подготовки водителей, приводящее к ошибкам в управлении транспортными средствами и оценке дорожной обстановки, их низкая личная дисциплинированность, невнимательность и небрежность.

Особенно в последнее время выросло количество дорожно-транспортных происшествий, связанных с наездами на пешеходов, так, например, за январь 2013 года в Северодвинске произошло 21 дорожно-транспортное происшествие, из которых 14 – наезды на пешеходов.

Переход проезжей части дорог с автомобильным движением часто сопряжен с определенными трудностями. Особые проблемы при переходе автомобильных дорог общего назначения возникают у детей и престарелых граждан. До 70% дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов происходит при переходе проезжей части дороги.

Разметка пешеходных переходов не всегда обеспечивает должную безопасность. Водители автомобилей зачастую не придерживаются правила «Уступите дорогу» в отношении пешеходов на переходах.

Мы полагаем, что в целях облегчения пешеходам возможности перехода проезжей части в местах пешеходных переходов должны использоваться светофоры.

По результатам исследований, проведенных ГИБДД, применение светофорного регулирования движения на пешеходных переходах, расположенных вне перекрестков, позволяет снизить общее количество дорожно-транспортных происшествий на 5 - 10%.

Эти результаты распространяются на сам пешеходный переход и зону около 50 м от и до перехода. Согласно исследованиям наиболее заметное сокращение количества ДТП наблюдается на самом пешеходном переходе.

Таким образом, одним из способов обезопасить пешеходов, переходящих проезжую часть, является совершенствование пешеходных переходов, внедрение современных средств регулирования и оповещения.

В муниципальном образовании «Северодвинск» в настоящее время действует муниципальная ведомственная целевая программа «Дороги Северодвинска на 2013-2015 годы», в которой имеется подпрограмма «Совершенствование пешеходных переходов, внедрение технических средств организации дорожного движения», однако финансирования данной программы явно недостаточно для выполнения полного комплекса мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения.

Сохраняющаяся сложная обстановка на пешеходных переходах и наличие тенденции ее дальнейшего ухудшения требует принятия дополнительных мер органами власти всех уровней.

По имеющейся информации, в настоящее время в Правительстве Архангельской области разрабатывается региональная программа по обеспечению безопасности дорожного движения на 2014-2015 годы.

На основании вышеизложенного Совет депутатов Северодвинска обращается к Вам с просьбой поручить Правительству Архангельской области проработать вопрос о включении в областную программу по обеспечению дорожного движения на 2014-2015 годы следующих мероприятий на условиях софинансирования с муниципальными образованиями:

- оборудование нерегулируемых пешеходных переходов дополнительным освещением, искусственными дорожными неровностями, светофорами Т.7, сигналами светового оповещения, дорожными знаками с внутренним освещением и светодиодной индикацией, Г-образными опорами, дорожной разметкой с применением цветных покрытий, световозвращателями и индикаторами;

- обустройство пешеходных ограждений в зоне пешеходных переходов;
- обустройство искусственных дорожных неровностей около переходов.